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議 事 日 程（４月定例会） 

日程第１ 議案第 16号 高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について 

日程第２ 報告事項  

 １ 平成３１年度幼稚園・小・中学校及び高松一高の園・学校訪問について 

 ２ 「こどもの読書週間中における行事」の開催について 

 ３ スーパーサイエンスハイスクール（ＳＳＨ）の平成３０年度研究成果の報

告について 

日程第３ 議案第 17号 高松市就学指導委員会委員の委嘱について 

日程第４ 報告事項  

 ４ 高松・木田・香川採択地区協議会の運営について 

 

 

 

 



 

【平成３１年４月１８日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に吉澤委員を指名。 

 

日程第１ 議案第１６号 

議案第１６号 「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

 

保健体育課長から、高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  学校の代表の方が新任ということで、校医の方は再任ということでしょうか。 

〇 保健体育課長  そういうことです。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「平成３１年度幼稚園・小・中学校及び高松一高の園・学校訪問について」 

 

学校教育課長及びこども園運営課主幹から、平成３１年度幼稚園・小・中学校及び高松 

一高の園・学校訪問について説明。 

 

 

 

＜質疑＞ 



 

○ 教 育 長  お忙しいとは思いますが、やはり学校・幼稚園現場を見ていただくことが大 

切ですので、日程を調整していただいて、教育委員の皆様にはひとつでも多くの学 

校・園を短時間でも訪問していただければと思います。また、訪問記録につきまして 

も、お気づきの点を記入していただいて、今後の学校指導の参考にさせていただきた 

いと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

報告事項２ 『「こどもの読書週間中における行事」の開催について』 

 

中央図書館長から、「こどもの読書週間中における行事」の開催について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  子ども読書の日は、４月２３日とすると法律で決まっているのですが、なぜ 

４月２３日かというと、シェイクスピアと「ドン・キホーテ」を著したセルバンテ 

スの命日が同じだそうで、ユネスコが同日とすることを決めたそうです。紫雲丸 

も、紙芝居としては２０１５年５月発行ということで新しいですね。 

〇 中央図書館長  はい。 

〇 教 育 長  しっかり広報していただいて、一人でも多くの子どもたち、また、保護者の

方にお越しいただけるようにしてもらえればと思います。 

    

 

 

報告事項３ 「スーパーサイエンスハイスクール（ＳＳＨ）の平成３０年度研究成果の

報告について」 

 

高松一高校長から、スーパー・サイエンス・ハイスクール（ＳＳＨ）の平成３０年度 

研究成果の報告について説明。 

 



 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  スーパーサイエンスハイスクールは特別理科コースが中心となっていますが、 

特別理科コースでも女性の割合が多いのですか。 

○ 高松一高校長  特別理科コースは現在約４０名のクラスで、３年生は男子２６名・女子 

１５名、２年生は男子２７名・女子１７名、１年生が概ね、男子２２名と女子１８名 

となっています。 

○ 教 育 長  女子の方が理系を選ぶ人数が少ないということですね。全体としては女子の 

方が多いですが、特理になるとぐっと少なくなるのですね。 

○ 高松一高校長  やはり数学・物理といった教科に苦手意識を持っている生徒が少し多い 

  ようです。なぜ苦手意識を持っているのかを物理の教員に尋ねたところ、物理の教科 

書がバットとボールなど、男性目線で書かれているものが多く、女生徒にとって実験 

等が身近に考えられない書き方となっているのではないかとのことでした。 

○ 教 育 長  そうですか。やはり中学校から差が出てきますね。理科の選択で、生物や化 

学で女子が増えて、物理になると男子が多くなるようですね。 

○ 高松一高校長  特別理科コース以外の理系であれば、女子が増えております。 

○ 教 育 長  そうですか。理科を選んで活躍されている先輩のお話というのは非常に参考 

になると思います。 

○ 高松一高校長  特に香川県では、理系を選んで活躍している女性が少ないです。講師を 

招いてどんどんお話をしてもらいたいのですが、その人数が少ないということで現在 

困っているところです。 

○ 教 育 長  次に、全教科でアクティブラーニングを行っているということですが、他の 

教科では、大学入試等もありますので、なかなか取り組みが難しいのではないかと思 

います。現在、多くの先生が取り入れているところだと思いますが、今後もこの方向 

で進めていこうというお考えでしょうか。 

○ 高松一高校長  大学入試が、自ら課題を考え、探求していくという方向に変わっていっ 

ています。その関係で、教員を対象に実施したアンケートでも、生徒へのメリットが 

非常に多いとの回答を得ています。これからは、プレゼンテーション能力や協同とい 

う能力が、大学でも求められているようです。本校生徒の AO 入試の合格者も例年度 

比較していくと、増えてきています。 



 

○ 委  員  AO 入試や特別選抜の割合を３０パーセント以上にしなさいというような指 

 示が文科省から大学に出ています。センター試験のような基本的な知識に加えて、プ 

レゼンテーション能力や協同能力というものも、どんどん入試に入ってきています。 

○ 教 育 長 入試が変わらないと、授業が変わらず、単なる知識の詰込みとなってしまう恐 

れがありますので、入試が変わっていくのはよいと思います。それともう 1 点、今年 

度で２期目の指定が終わりますが、今後についてはどのようにお考えでしょうか。 

○ 高松一高校長 教員に関しては、ＳＳＨに関するアンケートを行い、卒業生にも、自身が 

行ってみてどうだったかというアンケートを行っていこうと考えております。まだ集 

計はできておりませんが、教員の多くは、生徒にはメリットが確実にあるとしていま 

す。反対に、教員にとっては負担が大きいというデメリットもあります。データを出 

して６月の職員会議である程度の方向を決定し、７月には決定できるのではないかと 

考えております。私としましては、今後も進めたく、３期目は地域との連携がポイン 

トになってくると考えております。現在は理系だけですが、文系も混ぜ、１つの課題 

を文系であれば経済的な面、理系であればその活用法の研究など、両方が関与できる 

もの、それに加えて地域の課題をもう少し課題研究に含めて考えられないかと思案し 

ております。アクティブラーニングについては３期目も行っていきたいです。 

○ 教 育 長 国もスーパーサイエンスハイスクールの方針の転換を少しずつ図っているよう 

です。その費用に関しても、地方自治体で少しは負担できないのかという報道も聞き 

ますので、教育委員会でも考えていかないといけないのではないかと思っているとこ 

ろです。 

○ 高松一高校長 今後、予算が減っていく可能性はあるので、どのようにしていくかが課題 

です。一高では、ＳＳＨに関して受けた補助は１億円を超えました。そのような面で 

は、理科の設備は充実したといえます。 

○ 委  員 県内でＳＳＨの認定を受けているのは、一高だけですか。 

○ 高松一高校長 観音寺第一高校もそうです。 

○ 教 育 長 この高校は、認定を受けた後、一度指定が外れて、再度認定されたのですよね。 

○ 高松一高校長 この高校は、文系の統計学を行っていると聞いております。県内では、ス 

ーパーグローバルハイスクール、ＳＧＨについて、高松北高が今年度から認定されて 

おります。 



 

○ 教 育 長 スーパーグローバルハイスクールについては、１００パーセント、すごい金額 

  を助成してくれるのですね。一高は学校訪問の最終日になっていますので、ぜひ授業 

の具体的な姿を見せていただきたいと思います。 

 

 

 

  教育長が、日程第３ 議案第１７号について、日程第４ 報告事項４について、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委

員に諮り、非公開とすることに決する。 

 

 

日程第３ 議案第１７号 

議案第１７号 「高松市就学指導委員会委員の委嘱について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

日程第４ 報告事項４ 

報告事項４ 「高松・木田・香川採択地区協議会の運営について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

午前１０時３５分 閉会 

 

 

 

 



 

議決事項 

「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

「高松市就学指導委員会委員の委嘱について」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

持ち回り審議による議決事項 

「高松市歴史資料館等協議会委員の委嘱等について」 

「高松市図書館協議会委員の任命について」 

 

 


